

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

PLAZA DEL CORPUS, 11-

REDACCION E IMPRINTA

SAN AGUSTIN, 7-

SUSCRIPCION

SEGOVIA, mes... 1 PUNTA
FUERA, trimestre... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25

†

Todas las misas que se celebren el lunes 24 del actual, de siete a once de la mañana, en la capilla de los PP. Franciscanos (calle del Sol), así como el culto al Santísimo Sacramento en la Iglesia del Corpus Christi, en la tarde del mismo día, serán aplicados por el alma de la SEÑORA D.^a MARIA DEL PILAR SANZ BERGUE DE RUIZ, que falleció en Villaviciosa de Odón el día 7 de Agosto de 1914.

La familia agradecerá á sus amigos la asistencia á estos actos.

CON PLUMA AGENA

NOTAS SEGOVIANAS

Creyéndola de oportunidad, puesto que tiene estrecha relación con problemas municipales puestos ahora sobre el tapete, reproducimos la siguiente crónica que ayer apareció en las columnas de «El Liberal», de Madrid, debida á la correcta pluma de su redactor señor Ruiz Conejo, huésped nuestro, que ha sido durante algunos días:

«¿Por qué hay en Segovia una colonia veraniega exigua, siendo tan numerosa en las demás poblaciones de la línea?»

Su posición es envidiable. En una cumbre á más de 1.000 metros sobre el nivel del mar, goza de un panorama maravilloso, de aires purísimos, de aguas inmejorables.

Sus alimentos son fuertes, sanos, abundantes y variados; el carácter de sus moradores, es pacífico, afectuoso y comunicativo. Se halla á dos horas de Madrid. A escasos kilómetros de La Granja, la más bella residencia de nuestros monarcas. Casi á diario hay música en sus lindos paseos. Tiene mujeres elegantes y bonitas... Lo reune todo. ¿Por qué, sin embargo, es tan escasa la concurrencia de veraneantes, cuando éstos se desbordan en El Escorial, San Rafael, Ceresdilla y demás pueblitos de la línea?

Senoillamente, porque los segovianos no se han preocupado, ni siquiera ocupado, de atraer y menos retener á los viajeros que fueron, ó á los que habieran podido ir.

Desdén ó apatía, lo cierto es que, en tanto las poblaciones que se hallan en condiciones análogas á Segovia se han desvivido por encauzar el contingente de veraneantes que da Madrid, Segovia—y entiéndase bien que al decir Segovia decimos sus elementos directores—no se ha dignado prestar la menor atención á este asunto.

Desde la altura de una diferencia inexplicable, ha visto pasar por sus puertas ese río de oro, sin procurar detenerle, como si la riqueza le sobrara.

Y ha hecho más. Cuando una iniciativa patriótica ha pretendido remediar el mal, le ha sembrado el camino de obstáculos, impidiendo llevarlo á término.

Ahí está la Avenida de la Estación, como ejemplo. Pudo Segovia tener una entrada magnífica, digna de su Alcázar, de su Acueducto, de su Catedral, de su historia. Un Ayuntamiento patriota quiso adquirir aquella parte, dividiéndola en parcelas para la construcción de hoteles; pero las pretensiones de los dueños de los terrenos mataron la iniciativa. Y Segovia, que pu-

do poseer una vía que envidiaran todas las capitales de España, tiene... el acceso que tiene.

Y este mismo hecho se ha repetido, se repite hoy mismo, en todos los órdenes.

Contra la ferocidad de los intereses particulares—ferocidad, por otra parte, suicida—se estrella cuanto en pro de Segovia pretende hacerse. Ni mejoras, ni fiestas, ni propagandas... Antes morir que el menor sacrificio, cuyo resultado no sea inmediato, positivo, seguro y remunerador con creces.

He aquí por qué, en tanto las demás poblaciones á que antes nos referíamos se ven plétoricas de gente, el dinero circula, hay alegría animación, vida, Segovia languidece.

He aquí por qué, teniendo más condiciones que ninguna, es la más olvidada de todas. Porque los comerciantes, desde el fondo de sus tiendas—muchas de las cuales, por su aspecto, recuerdan la época de la fundación de la ciudad—comentan tristemente la decadencia de este pueblo maravilloso, único, incomparable é imponderable.

Por fortuna parece que esto tira á su término. Han llegado al Municipio aires de fronda. Un alcalde joven inteligente, culto, activo y de abolengo periodístico, por cierto, pretende y espera, remediar, ó mejor dicho, vencer esta apatía ó este egoísmo funesto y mortal.

Un empréstito de millón y medio de pesetas va á ser emitido. Y rompiendo con todos los obstáculos, va á acometerse la transformación de Segovia.

La plaza se llevará á su término; la avenida de la estación será una realidad; se construirá un mercado; se pavimentará y se procederá al derribo de lo que sea necesario, respetando lo antiguo, sólo cuando por su arte sea acreedor á ello.

Se hará algo más muy interesante y decisivo para atraer á la colonia veraniega.

Se dividirá en lotes y se pondrá á la venta, á precios fabulosamente baratos, los terrenos que el Ayuntamiento posee á un lado y á otro de la maravillosa carretera á La Granja. Así al menos lo oí de labios del señor Cáceres, con acentos de convicción y energía, que casi llegaron á persuadirme.

Ojalá tan bello programa se realice. Aunque mucho me temo que durante largos años aun pueda repetirse la pregunta con que encabezó estas líneas:

¿Por qué tan escasa la colonia veraniega en Segovia, siendo tan numerosa en pueblos que no reúnen, ni con mucho, las condiciones de aquella...?

J. RUIZ CONEJO.

Segovia, Agosto, 1914.

EL GOBIERNO,

LA GUERRA Y LA OPINION

El artículo que el señor Pérez Caballero publicó días pasados en *Diario Universal* sobre nuestra actitud frente al conflicto europeo, ha servido para sembrar la desconfianza é incertidumbre acerca del mayor ó menor acierto del Gobierno al declarar la neutralidad de España.

El conde de Romanones, que si no se hizo solidario de aquel escrito, no le desautorizó, acaba de declarar que apoyará al Gobierno en toda obra que signifique hacer respetar los derechos de España, y que procurará llevar al partido liberal esta inspiración.

Sin embargo, *Diario Universal*, al rectificar su primer artículo, deja entrever los riesgos que lleva aparejados la neutralidad de España y dice que el conde de Romanones hablará oportunamente.

Creemos que el Gobierno del señor Dato se ha colocado en la actitud que nos corresponde, ya que ningún compromiso tenemos adquirido con las naciones beligerantes. De la opinión del Gobierno, que es unánime, según pudo apreciar el

Rey en el último Consejo de ministros, participa España entera, que considera inoportuno entrometernos á ventilar un pleito en el que no somos parte interesada.

Nadie es capaz de predecir los acontecimientos que puedan sucederse; y prepararse públicamente contra ellos tanto valdría como encender fuego en la enorme hoguera de que Europa está cocida. Bien sabrá el Gobierno lo que conviene hacer y su previsión abona todo género de duda.

Hoy que en España domina un excelente espíritu de patriotismo, no es oportuno ni conveniente dar rienda suelta á esas manifestaciones, que pueden ser peligrosas, si se advierte que en ellas van envueltas vacilaciones é incertidumbres.

El obispo de Segovia

Anteayer, de madrugada, emprendió su viaje de regreso á Segovia el prelado de la diócesis señor Gandásegui.

A pesar de la hora intempestiva de la salida, el pueblo manchego, dispensó á su obispo prior cariñosísima y respetuosa despedida.

Después de permanecer en Madrid breves horas, el señor Gandásegui continuó ayer á Segovia, llegando sin novedad, acompañado de su mayordomo don Valero Candevilla.

Como ya hemos dicho, el prelado no emprenderá su anunciado viaje á Galdácano hasta pasadas que sean las fiestas de Catorcena, es decir, hasta los primeros días de Septiembre próximo.

CARRERA CICLISTA

Los corredores pasarán por Segovia

Organizada por el periódico madrileño «España Sportiva», se celebrará, el día 18 del próximo Septiembre, una gran carrera ciclista de Madrid á San Sebastián.

La capital y provincia de Segovia, están comprendidas en el trayecto, y los corredores harán escala y breve estancia en esta ciudad.

Noticias militares

ARTILLERIA

Destinos.—Sargentos: Zacarías Gonzalo Medrano, al primer regimiento montado; Mariano Bravo, al séptimo; Julio Conde, á la Comandancia de Ceuta; Teófilo Jimeno Briones, á la primera sección de la Escuela Central de Tiro, y Vicente Alonso Tomer, al 12.º regimiento montado.

Personal de material de Artillería.

Destinos.—A la tercera sección de

obreros, afecta al Parque regional de Valencia, el sargento de obreros filiados Juan María Tomás.

EN LOS MISIONEROS

La fiesta del Corazón de María

La comunidad de Misioneros y la archicofradía del Inmaculado Corazón de María, celebrarán mañana la fiesta principal de la novena que viene dedicando al Purísimo Corazón de la Virgen, en la iglesia de San Gabriel.

Con la solemnidad que los reverendos padres Misioneros imprimen á todos los cultos, tendrán misa en su iglesia desde las cinco de la mañana y de comunión general á las cinco y media y siete y media. La comunión de esta última hora la administrará el ilustrísimo señor obispo de la diócesis.

A las diez, se celebrará solemne misa cantada, con sermón, á cargo del reverendo padre Juan Francisco, joven carmelita, que tiene ya acreditada fama de elocuente orador sagrado.

Por la tarde, después de rezarse el santo rosario, saldrá la procesión, que en este año ofrece la novedad de que la imagen del Corazón de María será llevada en magnífica carroza-automóvil, artísticamente adornada ésta por un distinguido capitán de Artillería.

Se dirigirá la procesión por la plaza del Salvador y calle de San Juan, á la Plaza Mayor, deteniéndose allí para cantar el himno del Corazón de María, y regresará después por las calles Real, San Francisco, plaza de Díez Sanz, calles de Almira y Cabuelos, á la iglesia de San Gabriel, donde se celebrará el besamanos á la Virgen.

A la procesión, que será presidida por el prelado de la diócesis y por las autoridades, asistirá la banda de música de la Academia de Artillería.

LA MUERTE DEL PAPA

Disposiciones del Obispado

El ilustrísimo señor obispo de Segovia, noticioso del fallecimiento del Papa Pío X, regresó ayer inmediatamente de Ciudad Real.

Al posesionarse el señor Gandásegui del gobierno de la diócesis, ordenó la publicación de un número extraordinario del «Boletín eclesiástico», el cual contiene, además de una sentidísima nota necrológica del Sumo Pontífice,

las siguientes instrucciones para el clero del obispado segoviano:

En todas las iglesias parroquiales y de conventos de Religiosas de fuera de la capital, se anunciará por espacio de tres días consecutivos con dos toques de campanas, en cada uno de ellos á las horas que fueren de costumbre, el triste suceso de la muerte del Papa Pío X (q. s. g. h.).

Hasta el día que oficialmente se comunique la elección del sucesor de Pío X, se dirán en todas las misas, así cantadas como rezadas, la oración «Pro Elicendo Pontífice», siempre que lo permitan las sagradas rúbricas.

En uno de los días más próximos se celebrarán en todas las iglesias parroquiales y conventos de Religiosas solemnes horas fúnebres por el Sumo Pontífice Pío X, á las cuales los señores párrocos invitarán á las autoridades locales, cofradías y asociaciones religiosas.

Celebradas que sean las horas fúnebres, tendrá lugar á la mayor brevedad en las referidas iglesias una solemne rogativa para que el Señor se sirva depárranos en breve un digno sucesor del gran Pontífice Pío X. A estas rogativas serán también invitadas las autoridades locales.

El Prelado de Segovia, de acuerdo con el ilustrísimo Cabildo Catedral, determinará el día y la forma en que se hayan de celebrar en esta capital los solemnes funerales por el Pontífice, así como la solemne rogativa, á la que se refiere el párrafo anterior.

FUNERALES EN LA CATEDRAL

El ilustrísimo cabildo, en reunión celebrada ayer tarde, acordó que se celebren en la Catedral solemnes funerales por Su Santidad Pío X, los días 26 y 27 del presente mes.

El miércoles 26, después de las horas canónicas de la tarde se cantará la Vigilia del oficio de difuntos y el 27 por la mañana se celebrará la misa de funeral.

Para estos actos se invitará por el cabildo á las autoridades.

La parte musical estará á cargo de una nutrida capilla, bajo la dirección del beneficiado sochantre don Mariano Mora.

Velada en «La Artística»

Mañana tendrá lugar en el salón de la sociedad de recreo «La Artística», instalada en el café Moderno, una velada teatral, poniéndose en escena el cuadro dramático titulado «El regreso», el interesante drama, «Hijos de vida», y los juguetes cómicos «Los hijos de doña Lola» y «Lanceiros».

Tomará parte en la representación las señoras A. A., R. A. y E. S., y las señoras Pérez, Ubianda, González (F. y M.), Sastre, Calle y Torrego.

tencia y llena de valor por esto mismo, aun cuando por naturaleza lo era tanto como buena y bonita, no participaba de estos presentimientos.

Sin embargo, sentía una gran pena al separarse de su madre, aunque no fuese más que por algunas horas, de aquella madre que había soñado tanto tiempo en su dolorosa infancia y solitaria adolescencia y por la que antes de conocer los lazos que la unían á ella había sentido tan viva y dulce simpatía.

Y la verdad es que otro cualquiera que no hubiese sido Luis del Clain no hubiera podido conseguir semejante sacrificio.

Pero cómo era posible resistir á la voluntad del hombre á quien debían todo?

¿Cómo rehusar el seguir los consejos y rechazar el parecer del que había sido causa de que se encontrasen?

¿Podían dudar del interés que manifestaba?

¿Podían suponer que él no descaba con todo su corazón llegar al desenlace de la peligrosa obra emprendida por él mismo?

Además, lo mismo la una que la otra tenían una fe absoluta en su inteligencia y en su poder

—Todo lo que queráis.

Julio Merán se levantó y empezó á pasear por la habitación reflexionando.

Estaba repugnante, porque en aquel momento se leía en su descompuesto rostro toda su alma que era muy fea.

Alfredo le miraba de reojo, y como buen conocedor que era, hubiera podido decir en alta voz lo que el otro pensaba interiormente.

Así transcurrió un cuarto de hora.

Alfredo había hecho y encendido un cigarro, esperando pacientemente.

De repente, Julio Merán se detuvo delante del que hacía un momento era su enemigo y ya era su cómplice, diciéndole:

—Se necesitan dos cosas.

—¿Cuáles?

—Que desaparezca esa hija que yo creía perdida para siempre y que esta vez desaparezca para no poder volver.

—¿Y qué más?

—Que desaparezcaiz también de manera que no sea posible servirse de vuestro testimonio.

—Con mi millón... y no accino, porque

El precio del pan en Segovia y la Cooperativa Civil de Consumo

Ahora que se ha intentado, sin causa que lo justifique, la subida de los precios...

Desde que dió comienzo la gestión de esta Junta, uno de los particulares que ocuparon de modo preferente su atención...

Al efecto, se puso al habla con el industrial que ahora le fabrica y que anteriormente había vendido a la Sociedad...

Desde el momento en que se empezó a fabricar pan por cuenta de esta Sociedad, se fijó al precio en 10 céntimos menos en hogaza de 1.500 gramos...

No ha entrado nunca en el ánimo de esta Sociedad establecer competencias con la industria local, por creer que no es ese el objeto de estas Cooperativas...

También ha de lamentarse esta Junta de que, a pesar de expendirse el pan en esta Sociedad cinco céntimos menos en hogaza que en la población...

LA MUERTE DEL PAPA

Traslado del cadáver a la basílica de San Pedro Roma 21.—El cadáver del Sumo Pontífice...

ce fué trasladado esta mañana, a las nueve y media, a la basílica de San Pedro.

Formaban el cortejo los Cuerpos armados pontificales, la Corte del Vaticano y veintidós cardenales, presididos por el camarero.

El cuerpo de Su Santidad era llevado a brazos por ocho palafreneros.

El Capellán de San Pedro se hizo cargo del cadáver a la puerta de la basílica, y cuando los restos de Su Santidad eran transportados por el interior, los cantores entonaron las preces de ritual.

El cuerpo del Santo Padre fué depositado cerca del altar de la Confesión, donde el vicerregente cantó un responso a presencia de los cardenales y demás personas que integraban en el cortejo.

Luego, el cuerpo, llevado también por los palafreneros, fué transportado a la capilla del Sacramento, donde queda, rodeado de blandones y velado por guardias nobles, expuesto al público.

En las varjas de la capilla hacen guardia de honor varios guardias nobles.

El Cónclave.—Papa probable Roma 21.—En el Vaticano se preparan las habitaciones que han de ocupar los cardenales concurrentes al Cónclave.

Generalmente se cree que las sesiones de éste serán pocas.

Los principales tendencias del Cónclave se basarán más en lo que afecta a la religión, que en lo que atañe a la política.

Las ideas del modernismo y el antimodernismo católico originarán las principales divisiones en los grupos de cardenales.

Es imposible en estos momentos predecir el resultado de la elección.

Los candidatos más significados y que cuentan con mayores simpatías son monseñor Ferrate, monseñor De Lisi y monseñor Maffi.

Sin embargo, otras personas suponen que, dadas las circunstancias por que atraviesa la política internacional, indudablemente los cardenales escogerán para sustituir a Pío X a uno de los que cuentan más años de edad, con el fin de que sea el próximo un pontificado de transición.

En ese caso, el cardenal preferido sería el cardenal Agliardi.

El pan en Segovia

Reunión de fabricantes

Esta mañana han celebrado una reunión con el Gobernador civil y el alcalde, los fabricantes de harinas señores Carretero, Escorial y Puigdollers.

Estos señores han convenido con las autoridades en que facilitarán a sus respectivos clientes, hasta el día 15 del próximo Septiembre, a 39 pesetas el saco de harina de 100 kilos, ó sea al mismo precio que hasta ahora se ha vendido.

Si la baja que se ha iniciado en el mercado de trigo le permitiese, rebajarán dicho precio a medida de las circunstancias.

El precio del trigo

El alcalde ha recibido hoy un telegrama de Medina del Campo participándole que el precio del trigo en aquel mercado es de 51 reales la fanega, con tendencia a la baja.

El pan, se subirá

La sociedad de panaderos de Segovia ha comunicado hoy al alcalde que persiste en el alza de los precios del pan que hace pocos días se anunció.

Los nuevos precios empezarán a regir desde el día 2 del próximo mes de Septiembre.

El señor Cáceres convocará para el lunes a los panaderos en su despacho, con el fin de darles a conocer la actitud de los fabricantes de harinas y las noticias que hay respecto al precio del trigo, esperándose que, en vista de ello, desistan los tenderos de su propósito de encarecer el pan.

Medidas de provisión

El alcalde, en previsión de que los panaderos no cedan en su empeño, y con el fin de que Segovia esté abastecida debidamente, tiene hecho convenio con un industrial de Medina del Campo, el cual se compromete a facilitar 5.000 kilos diarios de pan al mismo precio que ahora se expende.

Manifiesta el referido industrial que, después de abonar los gastos de transporte y demás, obtendrá todavía una ganancia de cinco céntimos en kilo, puesto que el precio a que se vende el pan en Medina del Campo es de 0 38 céntimos kilo.

DE SOCIEDAD

Viajes

Se encuentra en esta capital el joven abogado don Fermín Ruiz.

—Ha permanecido dos días en Segovia, el lado de su fatigado amigo el doctor Gils, el también reputado médico y concejal del Ayuntamiento de Madrid, don Emilio Estévez.

—Se encuentra en Segovia, en uso de licencia, nuestro estimado amigo D P. Urdenacio Crespo, exímite de la catedral Metropolitana de Santiago de Compostela.

—Se encuentra en esta población el ilustrado abogado del colegio de Madrid, don Dámaso Vélz.

Defunción

Después de penosa dolencia, ha fallecido esta mañana, confortada con los auxilios espirituales, la bondadosa y anciana madre del virtuoso sacerdote, altarero de la Catedral, don Sebastián Gutiérrez.

A los muchos testimonios de pésame que el señor Gutiérrez y su hermana están recibiendo en estos tristes momentos, unimos el nuestro muy sentido y pedimos una oración a nuestros lectores por el alma de la señora finada (q. d. D. G.).

Enhorabuena

Ha sido confirmado en su cargo, con el sueldo anual de 4.500 pesetas, el profesor de dibujo del Instituto de Segovia don Florentino Soris.

Sea enhorabuena.

El veraneo

Ha llegado a La Granja, donde pasará unos días con sus hermanos los marqueses de Montegudo, el señor Santos Jiménez.

—Han salido de La Granja, para Salamanca y Peñaranda, don Benito Arroyo y su encantadora hermana Clementina.

Boda en la Corte

El jueves pasado, conforme ya hemos dicho, se celebró en Madrid, en la iglesia parroquial de San José, el enlace matrimonial de la encantadora y elegante señorita Pili Costales, con el bizarro capitán de Artillería y alumno de la Escuela Superior de Guerra, don A. Finso Barra.

El novio vestía el galardo uniforme de gala de Artillería, cubriendo su pecho diferentes cruces pensionadas, de que fué acreedor en la campaña de Africa.

La novia vestía precioso vestido de crepón blanco, adornado con caprichosos encajes y en su cuerpo reflejábanse el simbólico ramo de azahar, y sus manos lucían magníficas a la luz regalo del novio y de la madre.

Después se sirvió a los invitados un delicioso lunch, saliendo a las seis de la tarde los desposados para sus posesiones de Gijón donde pasarán una temporada.

Desearnos a los nuevos esposos una eterna luna de miel.

Sufragios

El próximo lunes, en la iglesia de Franciscanos de la calle del Sol, se dirán de siete a nueve de la mañana, numerosas misas, en sufragio del alma de doña María del Pilar Saiz Bague de Ruiz, fallecida recientemente en Villaviciosa de Oñón.

También será aplicado por el descanso eterno de la finada, el culto al San Isidro, que se celebre en la tarde del mismo día en la iglesia de Corpus.

Permuta

Han permutado sus respectivos destinos, con aprobación de la superioridad, los maestros don Honorio Gárate, de Segovia, y don Gabriel Ramos de Las Mesas (Cuenca).

Oposiciones aprobadas

Han terminado con toda brillantez las oposiciones para escuelas celebradas recientemente en Madrid, ocupando lugares preferentes en la lista de aprobados, nuestros paisanos y amigos los estudiantes jóvenes don Juan Manja y don Florentino Estirado.

Reciban ambos y sus familias nuestra enhorabuena más cordial.

LA SEÑORA Doña Estefanía Garetá Virsoda Viuda de D. Joaquín Gutiérrez Ha fallecido hoy 22 de Agosto de 1914 A LOS 76 AÑOS DE EDAD R. I. P.

Sus hijos don Sebastián Gutiérrez (Presbítero) y doña Dolores Gutiérrez; nieto don Gabriel Marinas, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar mañana 23, a las nueve de la misma, en la iglesia de San Andrés, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Judería Veja, núm. 3, al cementerio, por lo que recibirán un señalado favor.

Todas las misas que se celebren mañana en la Catedral, serán aplicadas por el alma de la finada.

No se reparten esquelas

La música en los paseos

Programa de las obras que mañana, de nueve y media a once y media, interpretará la banda de la Academia de Artillería, en la Plaza Mayor.

- 1.º Le val joll, marcha militar.—Alf. 2.º Bajo la luna, vals boston.—Peñalva. 3.º La viuda alegre, selección.—L. Már. 4.º Marche Persane.—Sellenik. 5.º Cosas de la calle, potpourri-modernista.—José Mateo. 6.º Nobleza y caridad, pasodoble.—Mateo.

NOTAS DEL AYUNTAMIENTO

Los exámenes de ingreso en las Academias

Hoy ha recibido el señor Cáceres una carta del alcalde de Toledo, el cual en nombre propio y en el del alcalde de Guadalupe solicita la adhesión de este Ayuntamiento para gestionar que no prospere el propósito de celebrar en Madrid los

exámenes de ingreso en las Academias militares. En la misma carta se pregunta si nuestro alcalde está dispuesto a acudir a Madrid, cuando se considere necesario, para gestionar el asunto más directamente.

El señor Cáceres se ha apresurado a contestar a su compañero de Toledo poniéndose a su disposición incondicionalmente en un asunto de tanta importancia.

También se ha dirigido el señor Cáceres a diversas personas y entidades de influencia en la población invitándoles a que secunden los trabajos de la Alcaldía.

El precio de la carne

El alcalde tiene citados a una reunión a todos los comerciantes de Segovia, con objeto de regular el precio de la carne, pues se da el caso de que la arroba de carne ha experimentado una baja de más de tres pesetas y el público la compra al mismo precio que antes de registrarse dicha baja.

SANTA MARIA DE NIEVA

Ampliando la historia de la villa. —Las obras del Colegio de Dominicos.—La empresa taurina.—Proyecto de construcción de un hotel.—El obispo de Tonkin.—Noticias personales.—Un pregón.

A iniciativa del culto sacerdote, hijo de esta localidad, don Tiburcio Oviedo, se está procediendo a la recopilación de cuantos datos, precedentes y documentos antiguos están relacionados con la historia de Santa María de Nieva, desde su fundación hasta nuestros días. Secundan admirablemente la iniciativa del señor Oviedo, el reverendo padre Lucas, del colegio de Dominicos, y el entusiasta diputado provincial don Atilano Esteban, quien no se da punto de reposo en cuanto a desentrañar la documentación de los archivos.

No es preciso encomiar la importancia de una labor que por sí sola se encomia y merced a la cual la historia de la villa será ampliada y completada con nuevos e ignorados detalles.

Continúa activamente las obras del nuevo cuerpo de edificio en el colegio de dominicos, destinadas a la ampliación de dormitorios y otras dependencias, é impuestas por el crecido número de internos que en el próximo curso ingresarán en tan acreditado establecimiento de enseñanza.

Terminaron su cometido los albañiles y carpinteros, y ahora, una numerosa troupe de pintores se ocupa en el elegante y sencillo decorado de las habitaciones.

Los conocidos industriales señores Aguirre y Navarro, que han tomado a su cargo la fiesta taurina del año actual, han puesto a recaudo su buena voluntad para la organización de la novillada del día 9 de Septiembre, escogiendo un ganado selectísimo y contratando a diestros que mayor popularidad y mejor cartel han sabido conquistarse, entre los que tenían disponible esa fecha. En breve se fijará al público el cartel anunciador de la taurina fiesta, para la cual regirán precios sumamente económicos.

La respetable familia del comandante de Artillería, profesor que fué de la Academia del Arma, don Fermín Trujillo, gustosa de las duzuras de esta vida pacífica y de las comodidades que Santa María ofrece por su cercanía a la capital y por la facilidad del ferrocarril, proyecta construir un hotel al final de la calle Mayor, ya en las afueras. Dicese que, al objeto, los señores de Trujillo—cuyo anciano padre, don Eulogio, reside aquí—han adquirido la parcela de terreno necesaria, y que el buen gusto y el moderno confort presidirán la construcción del proyectado hotelito, é semejanza de los de las colonias veraniegas.

Después de breve estancia en el colegio de Dominicos, marchó el respetable prelado de Tonkin.

El rector del colegio, reverendo padre Fray Florentino García, acompañóle en su viaje hasta Omedo.

El dueño del acreditado Café de España, don Ricardo Rodríguez, ha venido guardando cama algún tiempo, é consecuencia de tralicionera enfermedad, de la que por fortuna se halla muy aliviado.

Desearnosle rápido y total restablecimiento.

Recientemente, ha dado a luz con felicidad un nuevo vástago la esposa del joven administrador de Correos señor Vaquero. Sea enhorabuena.

Ayer se publicó un pregón prohibiendo, de orden de la autoridad civil de la provincia, la salida de toda expedición de cereales y sus harinas, que vaya consignada para fuera de la provincia.

21-8-14.

un asesinato es lo que pedís a este pobre Alfredo...

Estad tranquilo, me iré lo más lejos posible, haciendo de modo que no se vuelva a oír hablar de mí.

Los dos hombres se acercaron más aún y hablaron en voz baja más de una hora, como si temieran oírse ellos mismos.

Cuando se separaron los dos hombres, Alfredo parecía muy satisfecho.

Julio Merás, el quedarse solo, ocultó su lívida cabeza entre sus heladas manos.

—¡Todavía un crimen!—balbuceó.—Pero esta vez es la fatalidad quien me impulsa; se trata de salvar el honor de mi propia hija y escapar de la vergüenza y del presidio.

XV

Demasiado tarde

Al día siguiente, y a eso de las once de la noche, Lisón salía de casa de Luis del Cisno, en donde había pasado el día, al lado de su madre.

Se comprende perfectamente que la pobre Elena, después de haber encontrado la hija llorada

sin esperanza durante tantos años, no podía decirse a perderla de vista por mucho tiempo y que tenía sed de prodigaria las caricias que tenía acumuladas en veinte años.

Lisón, cuyo corazón fiero y afectuoso conocemos, no pensaba más que en su madre y en Luciano, viendo así los dos aspectos de su felicidad en una sola.

Luis del Cisno consiguió con mucho trabajo que las dos mujeres consintiesen en vivir separadas algunos días.

Esta necesidad impuesta por su protector, además de causar un gran dolor al corazón de la señora de Cezac, porque la privaba de la presencia de su hija en el momento de haberla encontrado, la causaba un terror cruel.

Cada vez que Lisón se separaba de ella para volverse a su casa como sencilla ramillete, le parecía que le arrancaban el alma y experimentaba los más tristes presentimientos.

Le parecía que no iba a volver a verla, que un peligro amenazaba su vida y que la enviaba casi a la muerte.

Lisón, acenslumbada a su independiente exis-

LA GUERRA EUROPEA

La actitud de Italia

Italia con Austria ó con Inglaterra?

Roma 21.—En algunos círculos se considera resuelto el conflicto austro-italiano por las explicaciones satisfactorias que el Gobierno de Viena ha dado al de Roma.

Italia pedía que en el caso de que Montenegro fuera derrotado se respetara al Rey Nicolás y á los súbditos italianos establecidos en el país.

A esto ha contestado Austria que aun cuando los austriacos ocupasen Montenegro y Albania sería respetada su integridad territorial.

El Gobierno italiano, en vista de las satisfactorias explicaciones de Austria, ha prometido permanecer dentro de la más estricta neutralidad.

LOS ALEMANES EN BRUSELAS

Derrota de los aliados

Londres 21.—Noticias procedentes de Bélgica, aseguran que en una escaramuza habida al Sur de Bruselas entre los alemanes y los aliados, éstos tuvieron algunas bajas y se vieron obligados á retirarse.

Figura entre esas bajas el comandante inglés Gillson.

Bruselas en poder de los alemanes.

París 21.—Un importante núcleo de Caballería alemana ha ocupado la capital de Bélgica.

La noticia es oficial. En la nota del Ministerio de la Guerra no se da ningún detalle de la operación.

Se limita á decir que el ejército belga se retira sobre la línea de fortificaciones de Amberes, sin haber sido molesto por el enemigo.

El grueso del ejército invasor

París 21.—Al presentarse ante Bruselas poderosos contingentes de Caballería alemana, avanzaban con lentitud, recelando que la ciudad intentara resistirles.

Pero los alemanes entraron en ella sin dificultades.

Los puntos más estratégicos de la población fueron ocupados inmediatamente por la Caballería germánica.

Poco después, el grueso del ejército invasor principió á llegar á Bruselas.

Malinas en poder de los alemanes.

Londres 21.—Noticias llegadas de Ostende aseguran que entre alemanes y belgas se entabló un encarnizado combate en Malinas.

Los belgas resistieron denodadamente, pero no tardaron en principiar á flaquear. y entonces, las fuerzas germánicas se precipitaron sobre Malinas, cuyos defensores y habitantes se retiraron, habiendo emprendido el camino de Amberes.

Austriacos y serbios.— Derrota de los austriacos.

Nich 21.—Los serbios persiguen el ala izquierda austriaca hacia el Drina, y se apoderan de una batería.

El ala derecha austriaca, después de un violento ataque de artillería, se repliega igualmente ante el ala izquierda serbia.

La artillería serbia ha destruido un depósito de buques austriacos, cerca de Saramoldava.

Cisco de dichos buques están ardiendo; otro ha explotado.

Varias barcasas y dos embarcaderos han sido destruidos.

Tres regimientos aniquilados

Las tropas serbias han obtenido un brillante éxito en Chabat, donde tres regimientos austriacos han sido aniquilados. Se apoderaron de 14 cañones y gran cantidad de material de guerra.

Victoria de los franceses

París 21.—Las nuevas noticias que se reciben sobre la toma de Mulhouse despiertan el natural entusiasmo.

Respecto á esta operación militar, se han recibido los siguientes detalles telegrafados desde Belfort.

Los combates librados en los alrededores de Mulhouse han sido terribles para los alemanes.

Como estos sabían que los franceses procuran causar el menor daño posible á los alsacianos y sus propiedades, se diseminaron en las casas protegidas por la Cruz Roja, y desde ellas hacían fuego sobre los franceses, que dirigieron un violento fuego de infantería y Artillería sobre los alemanes, haciendo una horrible carnicería.

Cuantos enemigos salían de las casas en que se ocultaban fueron muertos por los tiradores franceses.

Una batería con seis piezas y sus cajas de municiones correspondientes, repletas de proyectiles fueron cogidas al enemigo y llevadas ayer á Belfort, donde una muchedumbre considerable desfiló ante las piezas tomadas.

Otros 18 cañones, tomados en la mañana de ayer, son esperados en Belfort mañana.

También llegarán al mismo tiempo á Belfort los 600 alemanes que los franceses han hecho prisioneros en este combate.

pesetas que ingresó para redimirse del servicio militar activo, por estar comprendido en el artículo 175 de la Ley de Reclutamiento, al recluta del reemplazo de 1911, procedente del cupo de Escarabajosa de Cabezas, en esta provincia, Regio Marín Herranz.

Camiones vecinales

Se ha ordenado que los fondos procedentes de las suprimidas Juntas provinciales de caminos vecinales se aplicarán, durante el año actual, á los fines que consignaron explícitamente la ley y el reglamento vigentes sobre la materia, liquidándose en fin de año los asuntos correspondientes á la inversión de los citados fondos, reintegrándose al Tesoro el sobrante que resultare.

Aceite refinado

Queréis comprar la clase fina, hacedlo en el

NUEVO ECONOMATO

que acaba de recibir una gran partida.

Café Moka, Puerto Rico y Caracollillo, mezcla y tueste especial de las casas.

Chorizos de Cantimpalos, clase superior.

Garbanzos finos, arroz, bacalao, azúcar y todos los artículos de ultramarinos.

Plazuela del Corpus, 10

El hotel Paris Fornes

Continúa «El Liberal» insertando en sección de «Notas segovianas». En la del número de hoy se ocupa del acreditado hotel Paris Fornes, del que es propietario don Lorenzo Vallés.

En la Cueva de Santo Domingo

Mañana, á las seis y media, se celebrará misa en la Cueva de Santo Domingo.

Cuando hayais probado todos los medicamentos contra la BRONQUITIS, TOSFERINA y toses los de rebeldes catarros agudos y crónicos sin obtener alivio, acudid AL FERINOL.—De venta en todas las farmacias.

Verbena y bailes

Esta noche se celebra en la calle de Píñilla, en el patio del conocido industrial Marirano Saiz, una verbena desde las nueve en adelante.

Mañana, los mozos de San Millán celebrarán un gran baile en «La Veloz» y también le habrá en «El Recreo».

De interés general

Padres que tenéis hijos y los veis crecer, sin daros cuenta, pobres de sangre, pálidos, ojerosos, con las orejas transparentes, que van aproximándose á la terrible tuberculosis. Dadle unos frascos de HIPOFOSFITOS SALUD y á los pocos días el sonrosado color de sus mejillas proclamará las virtudes del específico.

Veintitres años de excelentes resultados Reschazar las imitaciones.

Alcance de Madrid

(POR TELÉFONO)

4 tarde.

Cumplimentando al Rey

Esta mañana ha estado en el Palacio real, cumplimentando al Monarca, el señor García Prieto.

Viaje aplazado

El Rey ha aplazado por dos días su viaje á San Sebastián.

Insistiendo en la neutralidad

El señor Dato, en su conversación con los periodistas, ha insistido hoy en que España se mantendrá en la neutralidad, ante el actual conflicto europeo.

El país la quiere—añadió—y otra cosa acarrearía un sacrificio de sangre y de dinero, que no nos le impone ningún compromiso internacional.

Comentando una tregua

Refiriéndose á las declaraciones del señor Villanueva, ha manifestado el

presidente que parece que algunos políticos consideran excesiva la tregua de tres semanas solicitada por el Gobierno, para determinar si debe hablar en las actuales circunstancias, ó guardar silencio.

La guerra europea

Ataque á Namur.—Contribución de guerra.—Sigue la retirada de los belgas.—Los alemanes continúan avanzando.—Triunfo de los franceses en la alta Alsacia.

Un telegrama de París dice que los alemanes han empezado el ataque contra los fuertes de Namur.

El general de las tropas de ocupación de Bruselas ha impuesto á sus habitantes una contribución de guerra de 200 millones de marcos.

Las tropas belgas siguen retirándose hacia Amberes y los alemanes avanzan sin cesar por el oeste de Bélgica, habiendo ocupado la poblaciones de Alos y Watteren y amenazan caer sobre Gante.

Después de la nueva toma de Mulhouse, los franceses han conseguido apoderarse de varias poblaciones en la Alta Alsacia.

Los alemanes se han visto obligados á reparar el río Rhin.

BOLSA

ENTIZACION DE AYER

Interior..... 71'00
Asesorable al 5 por 100..... 91'50
Acciones del Banco..... 428'00
Acciones de Tabaco..... 000'00

CAMBIO

Paris á la vista..... 00'00
Londres á la vista..... 00'00

CORRESPONSAL.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mesenotéricos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de 12 á 2 en el Hotel Fornes.

Consultas en Madrid todos los días no festivos de 2 á 4, en su Instituto, Montera, 38, primero.

Oposiciones á sobrestantes

Con el concurso de los ingenieros don Ramón Cepeda, don Antonio Mayorga y don Aurelio Ballenilla, este último comandante de Artillería, nuestro amigo don Germán Cano de Raeda

ha establecido en su conocida Academia de Madrid (San Marcos, 3) clases preparatorias para las anunciadas oposiciones al cuerpo de Sobrestantes.

Las plazas, dotadas con 1.500 pesetas, son 70, y los exámenes comienzan en Madrid en el mes de Enero.

Academia de Artillería INTERNADO

Para el abastecimiento de pan de todas clases (Viena, francés, casaca y moldeado), que sea necesario en el internado de esta Academia, se admiten proposiciones en pliego cerrado hasta el día 28 del corriente mes; teniendo en cuenta que ha de ser de primera calidad.

Los pliegos se recogerán en la portería.

Pérdida

Han desaparecido del término de Yanguas un macho cerrado y un muleto de dos años, ambos romos; el primero de pelo castaño, la tripa blanca, alzada de siete cuartas y corrido de anca; el segundo, de pelo pelicano, alzada seis cuartas y la cabeza un poco blanca; van sin cabezada.

Se ruega á la persona que tenga noticia de su paradero, lo comunique á su dueño don Luciano Molinera Bermejo, del pueblo indicado.

Mercados

AREVALO

Trigo añejo, á 51 y 52 reales las 96 libras castellanas.
Centeno, á 35 id.
Cebada, á 25 y 26 id.
Algarrobas, á 37 id.
Tendencia del mercado sostenido.
Temporal, calor.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 600 fanegas de trigo que se pagaron á 53 y 53'50 reales las 94 libras.
Almacenes del Canal.—Entraron 800 fanegas de trigo que se pagaron á 52'50 53 y 53'50 reales fanega de 94 libras.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 55 fanegas de trigo, que se pagaron á 52 reales las 94 libras.

PERAPIEL

Trigo, á 51'50 reales fanega.
Centeno, á 35 id.
Cebada, á 26 id.
Yeros, á 16 id.
Avena, á 18 id.

Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 53 reales.
Centeno, id. 39 id.
Cebada, id. 27 id.
Algarroba, id. 38 id.
Harina de 1.ª, arroba 19 id.
Id. de 2.ª, id. 17 id.
Id. de 1.ª, id. 14 id.
Salvado de 1.ª, fanega 27 id.
Patatas, 8 id. arrobas.
Avena, id. 22 id.
Yeros, id. 10'00 id.
Garbanzos superiores, á 185 id.
Id. regulares, 128 id.

Corresponsal.

SUETOS

Fallecimiento

Hoy ha fallecido la virtuosa señora doña Feliciano Pasquera Hernando, antigua hortelana de la Huerta Grande, la cual, como toda su estimable familia, contaba en Segovia muchas amistades y era muy apreciada por su honradez y laboriosidad.

Mañana á las cinco tendrá lugar la conducción del cadáver al cementerio.

Reciba nuestro más sentido pésame la familia de la finada.

Boda

Esta tarde, á las cinco y media, contraerán matrimonio en la iglesia de Santo Tomás, los jóvenes de esta ciudad Fermín Díez Higuera y Micaela Herrero García, de 25 y 37 años, solteros.

Contribuciones

El lunes próximo dará principio la recaudación del segundo período de cobranza del tercer trimestre actual en la oficina recaudatoria de costumbre y horas de nueve á una de la mañana, hasta el día 31 del corriente que termina la cobranza de este período voluntario.

Registro civil

Hoy se han inscrito las partidas de nacimiento de Samuel Llorente Vicente y German Posadas Serrano.

Defunciones, ninguna.

Sociedad Cooperativa Civil de Consumo

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 36 del vigente Reglamento de esta Sociedad, mañana domingo, 23 del actual, á las diez y siete horas, se reunirá la Junta general de la misma en la planta baja del Palacio de la excelentísima Diputación provincial, con el fin de dar cuenta de la memoria, balance y cuentas correspondientes

Incendio de mieses

Días pasados se produjo un incendio en una extensión de seis obradas de tierra, propiedad de los vecinos de Valseca don Jerónimo Arañuelo y don Federico Yuste.

Fueron pasto de las llamas una gran cantidad de mieses, calculándose las pérdidas en unas cien fanegas de trigo.

El siniestro se cree casual.

En Corpus

El culto diario al Santísimo Sacramento en la iglesia del Corpus se celebrará, hasta nuevo aviso, de seis y media á siete y media de la tarde.

En «El Pensamiento»

Esta noche celebrará un baile en «El Pensamiento» el grupo artístico de la sección ferroviaria de Segovia.

Nada más agradable al despertar que enjuagarse con el único dentífrico higiénico Licor del Polo. Perfuma deliciosamente el aliento, refresca la boca y destruye el mal sabor que puede producir un largo sueño.

Capataces y camineros

La Dirección general de Obras públicas ha dispuesto que la relación de aspirantes á camineros que las Jefaturas de las provincias deben formular, una vez verificado el examen de aptitud de los solicitantes, no podrá exceder de cincuenta individuos, y la de aspirantes á capataces, de diez por cada provincia.

Devolución de cuota

Por el Ministerio de la Guerra se ha resuelto le sean devueltas las mil quinientas

PARA GANAR DINERO Imitad á los catalanes

Ganaderos, criadores de toda clase de animales, no los tendréis enfermos, no os perderán nunca el apetito, no dejarán residuos alimenticios en sus excrementos, engordarán el doble, os pesarán mucho más, ganarán el doble en su cría, si como hacen los catalanes les dais los POLVOS PINOS. En cerdos, terneros y toda clase de animales son de efectos sorprendentes.

Gasto por cada cerdo y día es de 1, 2 á 3 céntimos. En los demás animales es proporcional. Pídanse en todas las droguerías y especialmente en Segovia, Alejandro San Juan (droguería), Francisco Martín Marcos, plazuela del Corpus, 7, y viuda de Andrés Hernández Pérez, plazuela del Corpus, 9 ó á don Juan Pinós, plaza Carril, 3, Geronas; acompañando pesetas 9 por cada saquito de 3 kilos, ó pesetas 13'50 por cada uno de 5 kilos. Los pedidos serán remitidos franco de porte f. o. hasta destino.

NOTA.—Como garantía de la bondad del producto, mando á todos los señores cura párrocos, veterinarios ó maestros nacionales que lo soliciten, tres kilos para pruega una vez que estén satisfechos de sus resultados, comprometiéndose á ensayarlos en cerdos y otra clase de animales á su elección.

Propietarios. Ganaderos. Labradores.

Propietarios. Ganaderos. Labradores.

Imprenta

Cartas, circulars, presupuestos, esquelas, recordatorios, tarjetas, etc., con prontitud, economía y exactitud.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja) Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa.

GRATIS

FACILITA

toda clase de servidores a quien lo necesite. Criadas en general, Institutoras, Señoras de compañía, Porteros, Criados, Dependientes de comercio, Administradores, Escribientes, Profesores, Chauffeurs, Cobradores, Lacayos, Repartidores, Guardas, Chicos, etc.

LA CENTRAL ANUNCIADORA

Agencia general de publicidad

Sebastián Borrego Sacristán Combinaciones de anuncios en todos los periódicos. Grandes descuentos

Servicio especial para la publicación de esquelas de defunción, de novenario, aniversario y recordatorios.

Augusto Figueroa, 16

(esquina a la de Hortaleza)

MADRID

Esta Agencia, admite esquelas de defunción, anuncios y suscripciones para «El Adelantado de Segovia».

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros. Clases independientes clasificadas por enseñamientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año. Fídense informes y reglamentos a la Dirección San Marcos, 3, Madrid

CORREDORES

inteligentes, conociendo muy bien su región, se necesitan en todas partes para trabajo muy fácil y agradable sin necesidad de conocimientos especiales ó de dejar sus ocupaciones. Trabajo muy bien pagado. NINGUNA garantía se pide. LA SEGURIDAD, Plaza Letamendi, 35, BARCELONA.

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIO Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

Table with financial data: Capital social (completamente desembolsado), francos... 2.000.000; Reservas efectivas, francos... 28.485.000; Primas a cobrar, francos... 90.220.251'19; Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1903... 120.705'251'19; Sinistros pagados hasta dicha fecha, francos... 571.611.69'7; Capitales asegurados, francos... 22.620.895,306

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros. Anuncio autorizado por la Comisión general de Seguros, con fecha 23 de Junio de 1912.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

Advertisement for Emplastos Alcock. Includes image of a man's torso with plasters, text 'Emplastos Alcock Marca Aguila. Para Afeciones Renales.', and details about the product's benefits and availability.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



50 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali

Plaza Mayor 41. planta baja



FERINOL

Fórmula de M. V. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia. Remedio infalible contra la bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos



Prelio del frasco: 3 pesetas. Se vende en todas las Farmacias y Droguerías. El por mayor en los Centros de Especificos.

Depósito en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre; Juan Bravo 47, y Plaza Mayor, 4.—Farmacia de la viuda de Moreno, Melitón Marín.—Farmacia de Felipe de Vicente, Muerte y Vida, 10 y 12.—Droguería de don Alejandro San Juan, Juan Bravo, 33.

Los legítimos Motores "OTTO"

Se construyen exclusivamente en Alemania por la GASMOTOREN FABRIK DEUTZ, Colonia Deutz.

Para gas pobre, Bencina

Creosotas (Diesel) y

Petróleo

Aceites pesados



Marca de Fábrica registrada

Unico concesionario para España y Portugal

LANCEN y Cia S. en C.

BARCELONA Paseo de Gracia, 30

MADRID Vitoria, 2

Lotería Nacional Sorteo del 21 de Agosto 1914

Premiados con 500 pesetas

Table of lottery numbers for the August 21, 1914 draw, categorized by prize amount (Unidad, Decena, Centena, Mil, etc.).

Table of lottery numbers for the August 21, 1914 draw, categorized by prize amount (Cinco mil, Seis mil, Siete mil, Ocho mil, etc.).

Table of lottery numbers for the August 21, 1914 draw, categorized by prize amount (Once mil, Doce mil, Trece mil, Catorce mil, etc.).

Table of lottery numbers for the August 21, 1914 draw, categorized by prize amount (Diez y ocho mil, Diez y nueve mil, Veinte mil, etc.).